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Извештај са XI стручног скупа „Будућност школе, образовања и васпитања“
у организацији Управног одбора Друштва директора школа Србије, одржан

од 5. до 7. 11. 2023. године на Тари

Стручни скуп под акредитационим бројем S10362023 реализован је од 5. до 7. XI
2023. године на Тари. Овај скуп је окупио 120 директора вртића и школа, чланова „Друштва
директора школа Србије” и 16 предавача и гостију. Управни одбор је уложио максималан
напор да се окупе сви који су судбински везани за просвету у Србији и да заједнички
учинимо све да цео систем буде бољи, ефикаснији и такав да буде основа развоја друштва на
задовољство свих наставника, ученика и њихових родитеља.

Радно представништво првог дана скупа чинили су Милибор Саковић, Горан
Стевановић и Оливера Корошец, док је модератор тог дана био Милибор Саковић.

Скуп је отворио Дејан Недић, председник Скупштине.

Првог дана скупа од 15.30 до 19.00, имали смо прилику да чујемо изузетна излагања
представника академске заједнице, односно Универзитета у Београду. Професор др
Мирослав Марић је посебно говорио о иницијативи 8 наставничких факултета са
Београдског универзитета и шта они могу допринети да се поново афирмише племенити
позив наставника и учитеља. Професор др Слободан Антонић је говорио о изазовима пред
којима се јавно образовање данас налази.
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О проблемима из угла репрезентативних синдиката говорили су Добривоје
Марјановић из Уније синдиката просветних радника Србије, Срђан Словић из Уједињених
гранских синдиката „Независност” и Валентина Илић из Синдиката образовања Србије.

Другог дана скупа радно представништво чинили су Роберт Џунић, Иван Ружичић и
Весна Чолић, а модератор другог дана био је Роберт Џунић. Тог дана су најпре о смислу и
значају образовања и васпитања говорили часни јереј др Зоран Деврња и часни јереј Стеван
Јовановић, изасланик Његове Светости Патријарха српског Господина Порфирија, указујући
на значај образовања и васпитања и да образовни систем не може сам без подршке читавог
друштва да испуни своје основне циљеве.

Покровитељи скупа Академија Филиповић, Tesla software d.o.o, Data Status и Malex-
City Copy представили су учесницима своје делатности и активности.

У другом делу рада, другог дана, 90 директора школа је посетило град Вишеград и
ОШ „Вук Караџић” и СШ „Иво Андрић” у том граду. То је била прилика да се са колегама
размене искуства и упознају ове две школе, али и знаменитости Вишеграда. Ова посета
Вишеграду реализована је од 11.30 до 18.00 часова.

Овај, други дан завршен је „округлим столом” који је трајао од 18.30 до 20.00 и чији је
модератор и координатор био Милибор Саковић. Том приликом су о свим кључним
питањима образовно-васпитног система разговарали представници Министарства просвете,
репрезентативних синдиката, Завода за унапређење образовања и васпитања, Српске
православне цркве и Друштва директора школа Србије. Било је присутно 18 учесника и
посебно је наглашено да је потребно извршити регулисање коефицијената јер је сад у
систему таква ситуација да је плата између радника са основном и средњом школом готово
изједначена и такође плата директора образовно-васпитних установа је таква да директори
после додатих повећања за одељењско старешинство и за звања неће имати највећу плату.
Такође, посебно се говорило о потреби смањења административних обавеза које имају
наставници и школе и о начинима да се отклоне аномалије система које су на штету
запослених. Указано је да је недопустиво да се и даље примењује уредба по којој запослени у
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просвети за време годишњих одмора примају просечну плату из претходних 12 месеци и да и
даље координатори есДневника немају никакве додатке на плату.

На свечаној вечери уручени су поклони у знак захвалности колегама који су отишли у
пензију и гостима из Министарства просвете.

Завршног дана рада, у уторак 7. новембра, имали смо прилику да чујемо излагања
колега из Министарста просвете. Радно представништво тог дана чинили су Дејан Недић,
Иван Ружичић и Александар Стевановић, а модератор је био Дејан Недић.

Државни секретар у Министарству просвете др Зоран Костић поздравио је скуп у име
министарке просвете др Славице Ђукић Дејановић и истакао одличну сарадњу Министарства
просвете и Друштва директора школа Србије. Помоћници министра просвете др Милан
Пашић и Милош Благојевић посебно су говорили о смислу нових измена Закона о основама
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система образовања и васпитања које су ступиле на снагу 4. новембра ове године. Сва ова
нова законска решења имају за циљ јачање васпитне улоге школе и посебно је наглашено да
ће од следеће године на упису у прве разреде максималан број ученика у одељењу бити 28.

О раду просветне инспекције говорила је Јасмина Јовановић, помоћник министра
просвете за инспекцијски надзор, а о изменама стандарда квалитета рада установа и
изменама Правилника програма обуке за стицање лиценце директора образовно-васпитних
установа говорила је Јасмина Ђелић, начелница свих школских управа.

Стручни скуп је затворио Иван Ружичић, председник Управног одбора „Друштва
директора школа Србије”.

Уручена су уверења о стручном усавршавању учесницима скупа.

Презентације излагача су објављене на сајту Друштва директора школа Србије
https://www.drustvodss.edu.rs у оквиру рубрике вести.
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ЗАКЉУЧЦИ:

1. На овом стручном скупу комуникација између учесника је побољшана прављењем
вибер групе и сигурно с тим треба наставити. Управни одбор убудуће треба да прави посебан
део програма за директоре предшколских установа, с обзиром на специфичности у њиховом
раду и то треба имати у виду у организацији наредног стручног скупа.

2. У општим закључцима скупа посебно је истакнуто да је сазрела свест о неопходности
сарадње и заједничког рада Министарства просвете, просветних синдиката, наставничких
факултета, Српске православне цркве и других верских заједница и Друштва директора
школа Србије, на враћању достојанства наставничкој професији и знању уопште.

3. Такође, посебно је наглашено да се Управни одбор Друштва директора школа Србије,
мора у наредном периоду ангажовати у одређеним активностима према Влади Републике
Србије, Министарству финансија и Министарству просвете да се образложено повећа
додатак на плату директора школа и вртића са садашњих 20 на 35%.

4. Задатак Управног одбора „Друштва директора школа Србије” и свих чланова
Друштва је да се у наредном периоду ови општи закључци конкретизују и реализују и у том
смислу сматрамо да је овај стручни скуп био веома користан за све учеснике и да је испунио
своју сврху и да ће бити добра основа за активности Друштва директора школа Србије у
наредном периоду.

29. новембар, 2023. године Извештај сачинио:

Председник УО Друштва директора школа Србије
Иван Ружичић, професор


